

2 lei

26 de ani

BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Joi, 25 mai 2017, nr. 96 (5920), anul XXVI

16 pagini

■ Hikmet Tanrıverdi, ITKIB: "Industria textilelor din România crește rapid, iar Turcia are o mare influență în domeniu" **PAGINA 2**

■ MINISTRUL TRANSPORTURILOR: "Este exclus să privatizăm TAROM și Compania Aeroporturi" **PAGINA 2**



■ FOTBALIADA Mircea Sandu, urmărit penal pentru delapidare și spălare de bani **PAGINA 15**

■ Engie a cumpărat 300.000 de MWh de gaze cu 68,5 lei/MWh pe Bursa Română de Mărfuri **PAGINA 14**

■ Abonamentele de sănătate susțin expansiunea Rețelei REGINA MARIA și în acest an **PAGINA 15**

■ PENTRU PRIMA DATĂ DUPĂ 1989, Moody's a retrogradat China **PAGINA 16**



GRAM AUR = 163,8139 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1668 RON

EURO = 4,5512 RON

DOLAR = 4,0714 RON

Conferința BURSA

Strategia de dezvoltare a României

24 MAI 2017 | IBR
EDIȚIA A III-A

"ÎNTRE ZONA EURO ȘI ZODIA LEULUI"



ADRIAN VASILESCU, BNR:

"Am avut o strategie cu fața la UE, ne trebuie o strategie cu fața la zona euro"

Am avut, în 2007, o strategie cu fața la UE, iar acum avem nevoie de o strategie cu fața la Zona Euro, a spus Adrian Vasilescu, consultant de strategie în cadrul Băncii Naționale a României (BNR).

Domnia sa a menționat: "Noi, în România, am reușit să încheiem un program și să dezvoltăm cât de cât bine cel pentru perioada 2000-2007, pentru că am sperat, am muncit și am făcut eforturi ca să ajungem în Uniunea Europeană, în 2007. Am avut atunci o strategie de dezvoltare pe termen mediu care s-a făcut în felul următor: Guvernul a lucrat o lună în Palatul de la Snagov, acolo au venit toate sindicatele, patronatele, toate partidele și reprezentanții Parlamentului, iar Guvernul din 2000 a făcut apel la toate institutele Academiei. Mesajul a fost următorul: «Ați vorbit despre strategii de serar, de mii și mii de pagini, veniți cu elev». (...) S-a făcut o echipă (...), o selecție, s-a pus în discuție, au fost dezbateri furibunde, iar la urmă au fost întrebate și cultele religioase în legătură cu ace-

astă strategie pe care o pregătea Guvernul. Strategia a fost semnată și acum vă pot spune în premeriier un lucru care mi s-a părut foarte inteligent atunci. Ea trebuia semnată de toate partidele parlamentare ca să poată fi primită la Comisia Europeană și cineva a avut ideea ca primul să semneze Vadim Tudor. A fost foarte încântat de această inițiativă care i s-a dat. A scos stiloul și a semnat, iar după ce a semnat Vadim Tudor au semnat toți, și opoziția, și puterea, și sindicatele, și patronatele. Această strategie pe termen mediu a fost aplicată de trei guverne: Guvernul Ișreanu în 2000, Guvernul Năstase între 2001 și 2004 și Tăriceanu până la 1 ianuarie 2007, când România a intrat în UE. (...) Eu gândesc că a fost un model de a face o strategie în această țară, cu toate forțele, inclusiv patronatele. (...) Simțiți astați vreun demers impus pentru o asemenea strategie, pentru o asemenea dezbateri.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 3)

Journal de criza

UE vrea să facă o "ofertă de nerefuzat" pentru extinderea zonei euro

Comisia Europeană vrea să facă adoptarea monedei euro mai atractivă pentru statele membre ale Uniunii Europene care în prezent sunt în afara zonei euro, în ideea de a realiza o uniune economică și monetară mai strânsă după Brexit, a declarat, recent, comisarul european pentru afaceri economice, francezul Pierre Moscovici, transmite Reuters.

Propunerile urmează să fie dezvoltate săptămâna viitoare într-un document cadru privind viitorul zonei euro, care face parte dintr-un plan mai amplu al Executivului european privind modernizarea UE după Brexit, pe fondul creșterii sentimentului eurosceptic.

"Vom încerca să oferim un cadru care este suficient de atractiv, sau cum se spune în filme, o ofertă de nerefuzat", a declarat Pierre Moscovici, citat de Agerpres.

Statele membre UE, exceptând Marea Britanie și Danemarca, sunt obligate să adopte moneda euro, dar nu există un termen limită până la care trebuie să facă această trecere.

Moscovici a precizat că statele membre ar trebui să facă treptat tranziția la moneda euro dar a subliniat că Executivul comunitar nu are puterea și nici nu vrea să forțeze statele membre să adopte moneda unică până la o anumită dată.

(continuare în pagina 2)



BCE: Riscurile la adresa stabilității zonei euro au crescut

Riscurile la adresa stabilității financiare în zona euro sunt în continuare sub control, dar rămân semnificative și chiar au crescut în unele zone, în ultimele șase luni, a apreciat Banca Centrală Europeană într-un raport publicat ieri, informează Reuters.

Îngrijorările cu privire la sustenabilitatea datoriei au crescut, în condițiile în care curățarea bilanțurilor în sectorul bancar este lentă, iar riscul unei modificări bruște a prețurilor pe piețele de obligațiuni rămâne semnificativ, ceea ce ar putea provoca pierderi mari de capital, apreciază BCE, citată de Agerpres, care mai scrie că avertismentul vine într-un moment în care zona euro înregistrează cea mai bună perioadă de creștere din ultimul deceniu, ceea ce a dat naștere la speculații că BCE va



începe în curând să retragă măsurile de stimulare.

(continuare în pagina 2)

CITIRI. În pagina 16, Mario Draghi: "Nu avem motive să devenim de la politica noastră monetară"

MIRACOLE ÎN ȚĂRI SFINTE

Cum a rezolvat Trump problemele lumii într-o săptămână

Președintele Statelor Unite a întreprins, zilele trecute, vizite în Arabia Saudită, Israel și Vatican, urmând să-și încheie turul cu două multilaterale extrem de importante, joi în Belgia la NATO și vineri în Italia, la Summit-ul G7. Este un efort diplomatic atențat pregătit, care va cementa poziționarea alianțelor SUA față de noua administrație de la Casa Albă.

În același timp, Donald Trump este în plin avânt de politică externă și pentru că vrea să distragă atenția de la problemele cu care se confruntă în SUA. Zvonurile cu privire la suspendarea sa, în contextul unei percepute apropieri de Rusia, îl găsesc pe președintele american într-un tur internațional



de soluții aparent facile la problemele lumii, în special la conflictul din Orientul Mijlociu.

Această în SUA, Trump este acuzat de profunde legături cu Rusia, atât în

relațiile de business dinaintea investirii sale, cât și prin conexiunile unor consilieri principali din campanie și, apoi, din administrație, cu regimul de la Kremlin. În esență, Donald Trump caută în străintătate susținere republicană împotriva susținerii sale. Showman din fire, a marcat puncte extrem de importante pe o agendă republicană, fiind gata să se întoarcă la Washington cu miliarde în vânzări de arme, o aparentă soluție pentru Israel și Palestina și o responsabilizare a aliaților din Europa cu privire la apărarea comună (deci scăderea implicării financiare a SUA în problemele Bătrânului Continent).

MIHNEA DUMITRU
(continuare în pagina 3)

Explicații șubrede privind pierderile din 2016, la AGA Romcab



● Zoltan Prosszer a arătat că există un raport de audit privind existența stocurilor ● Creanța companiei față de acționarii Sadalbari, înscrisă în tabelul creditorilor, neraportată până acum

Acționarii "Romcab" au cerut explicații referitoare la existența stocurilor, la Adunarea Generală de marți, conform procesului verbal al ședinței, postat integral pe site-ul Bursei de Valori București. "Romcab" a intrat în insolvență, în luna februarie, după ce a raportat o pierdere de 39 de milioane de euro, în 2016, deși înregistrase un profit de 9 milioane de euro, în primele nouă luni de anul trecut.

Anterior, societatea avusese incidente de plată. Astfel, deteriorarea situației companiei într-un timp atât de scurt a incitat suspiciuni, iar, în plus, au circulat zvonuri că creditele la bănci ar fi gajate cu stocuri fictive.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 3)

Abonează-te la BURSA!

Folosește cuponul din ultima pagină!

